

10 Τρόποι εξοικονόμησης πόσιμου νερού στο σπίτι

ΒΡΥΣΕΣ

Φροντίζουμε να διορθώνουμε αμέσως τις βρύσες που στάζουν αφού μια ελαττωματική βρύση, έστω κι αν στάζει σταγόνα-σταγόνα, σπαταλά αρκετούς τόνους νερό.

ΤΟΥΑΛΕΤΕΣ

Εγκαθιστούμε τουαλέτα με καζανάκι διπλής ρύθμισης ώστε να έχουμε την επιλογή να αδειάζουμε μόνο το μισό νερό. Σε παλιές τουαλέτες μπορούμε να τοποθετήσουμε στο καζανάκι του αποχωρητηρίου πλαστική μπουκάλα με άμμο, ώστε να περιορίσουμε την ποσότητα νερού που καταναλώνουμε.

ΜΠΑΝΙΟ

Ποτέ γεμάτη μπανιέρα! Προτιμούμε το ντους, χωρίς να αφήνουμε το νερό να τρέχει άσκοπα όταν σαπουνιζόμαστε. Αν δεν έχουμε κυκλοφορητή ζεστού νερού μαζεύουμε σε κουβά το κρύο νερό μέχρις ότου έρθει το ζεστό.

ΠΛΥΣΙΜΟ ΡΟΥΧΩΝ ΚΑΙ ΠΙΑΤΩΝ

Χρησιμοποιούμε τα πλυντήρια ρούχων και πιάτων μόνο και εφόσον είναι γεμάτα, επιλέγοντας πάντα οικονομικό πρόγραμμα.

ΠΛΥΣΙΜΟ ΠΙΑΤΩΝ ΜΕ ΤΟ ΧΕΡΙ

Ξεβγάζουμε τα πιάτα σε κλειστό νεροχύτη με νερό, αντί κάτω από βρύση που τρέχει.

ΠΛΥΣΙΜΟ ΦΡΟΥΤΩΝ/ΛΑΧΑΝΙΚΩΝ

Πλένουμε τα φρούτα και λαχανικά σε λεκάνη και χρησιμοποιούμε αργότερα το ίδιο νερό για το πότισμα των λουλουδιών.

ΕΥΡΙΣΜΑ

Για να ξεπλύνουμε το ξυραφάκι μας αφήνουμε να τρέξει λίγο νερό στον νιπτήρα με την τάπα κλειστή, αντί να το ξεπλύνουμε με ανοιχτή τη βρύση και χωρίς τάπα.

ΒΟΥΡΤΣΙΣΜΑ ΔΟΝΤΙΩΝ

Βρέχουμε την οδοντόβουρτσά μας πριν αρχίσουμε να βουρτσίζουμε τα δόντια μας και χρησιμοποιούμε ένα ποτήρι νερό για να ξεπλύνουμε το στόμα μας.

ΚΡΥΟ ΝΕΡΟ

Διατηρούμε δοχεία πόσιμου νερού στο ψυγείο, ώστε να μη χρειάζεται να αφήνουμε το νερό να τρέχει άσκοπα, περιμένοντας να πιούμε δροσερό νερό.

ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ

Κυβερνητική επιδότηση για σύνδεση γεωτρήσεων με αποχωρητήρια.
Κυβερνητική επιδότηση για εγκατάσταση κυκλοφορητή ζεστού νερού.

10 Τρόποι εξοικονόμησης πόσιμου νερού στον κήπο

ΓΕΝΙΚΟΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ

Το πλύσιμο των βεραντών και πλακόστρωτων να γίνεται με σκούπισμα και σφουγγάρισμα και όχι με λάστιχο.

ΠΛΥΣΙΜΟ ΤΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ

Πλένουμε το αυτοκίνητό μας μόνο όταν είναι απόλυτη ανάγκη, χρησιμοποιώντας κουβά και όχι λάστιχο. Κατά το πλύσιμο του σταθεμούμε σε τέτοιο σημείο έτσι ώστε, όταν το ξεπλένουμε το νερό να ρέει προς τον κήπο μας.

ΠΟΤΙΣΜΑ ΤΟΥ ΚΗΠΟΥ

Ποτίζουμε τα λουλούδια και τα φυτά μας νωρίς το πρωί ή αργά το απόγευμα, όταν η εξάτμιση είναι περιορισμένη.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟ ΠΟΤΙΣΜΑ

Χρησιμοποιούμε ποτιστήρια και ψεκαστήρες με σκανδάλη στα λάστιχα ώστε να ποτίζουμε μόνο εκείνες τις περιοχές που χρειάζεται.

ΚΟΥΡΕΜΑ ΤΟΥ ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑ

Αποφεύγουμε να κόβουμε το γρασίδι πολύ χαμηλά και χρησιμοποιούμε το κομμένο γρασίδι ως επίστρωση εδάφους για να διατηρείται η υγρασία στο έδαφος.

ΕΠΙΣΤΡΩΣΗ ΕΔΑΦΟΥΣ

Χρησιμοποιούμε υλικά επίστρωσης εδάφους και προσθέτουμε σ' αυτά οργανικές ύλες όπως είναι το φυτόχωμα. Αυτά βοηθούν το χώμα να διατηρεί την υγρασία με αποτέλεσμα να μειώνεται η εξάτμιση.

ΕΠΙΛΟΓΗ ΦΥΤΩΝ

Επιλέγουμε φυτά κήπου που δεν απαιτούν καθημερινό πότισμα.

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΗΠΟΥ

Φροντίζουμε τον κήπο μας ξεχορτίζοντας τον συστηματικά, ώστε να μην απορροφάται νερό από τα αγριόχορτα.

ΝΕΡΟ ΤΗΣ ΒΡΟΧΗΣ

Αποθηκεύουμε το νερό της βροχής από τις οροφές των σπιτιών και υποστατικών μας, σε αποθηκευτικό χώρο και το χρησιμοποιούμε για πότισμα των φυτών.

ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ

Κυβερνητική επιδότηση για εγκατάσταση συστήματος ανακύκλωσης ημιεκαθαρισμένων νερών.
Κυβερνητική επιδότηση για ανόρυξη γέωτρησης/φρέατος για άρδευση.

Η πρωτοβουλία σας στην εξοικονόμηση νερού είναι απαραίτητη!!!

Παίρνουμε πρωτοβουλία και τηλεφωνούμε αμέσως στις αρμόδιες Αρχές για οποιαδήποτε διαρροή και απώλεια νερού στους δρόμους.